



269 mještana Lipe stradalo je u neljudskom činu

BROJNI GOSTI I DOMAĆINI OKUPILI SE NA KOMEMORATIVNOM SKUPU U LIPI

Lipa (ne)živi samo jedan dan

Dolores JURETIĆ
Marko GRACIN

LIPA » Nismo ideologija, nismo ni politička stranka, mi smo glas istine. One istine koja svjedoči o neljudskom činu onih koji su 269 ljudi na ovom mjestu poslali u smrt. To nisu bile nikakove horde s Istoka, to su bili »civilizirani« Europljani. Svoje bratstvo po svirepom činu stradavanja civilnih žrtva Lipa dijeli s češkim Lidicama i francuskim Oradur sur Glane, kao tri mjesta koja Drugi svjetski rat bilježe po najcrnijem fašističkom činu. U Lidicama je u osam minuta ugušeno 83 djece u dobi do 15 godina. Prije toga žrtvovani su i odrasli u dvostukom broju. No Lidice se, kao i Oradur, svojim žrtvama primjereno klanjaju, na državničkoj razini i s dvjesto vijenaca te stradavanja koja doživjeli imaju svoje mjesto i u povijesti i u sadašnjosti. Naša je Lipa, nažalost, zaboravljena. U zadnjih dvadeset godina komemorativnih obilježavanja fašističkog stradavanja nije je pohodilo niti jedno državničko ime, izuzmemo li Stjepana Mesića, koji je prije dvije godine kao bivši predsjednik stigao u Lipu po liniji antifašizma.

Mnogobrojne delegacije

Kao stradalno mjesto Lipa se ne spominje ni u TV kalendaru na hrvatskoj televiziji. Pa nisu hrvatska povijest samo Zrinski i Frankopani. I Lipa je povijest na kojoj je iznikla hrvatska država. Dio je vrlo srčanog govora što ga je Viliam Radetić, predsjednik UABA-a Liburnije održao na početku komemorativnog skupa Lipa pamti 2012. Govor je poentirao riječima kako Lipu u ovoj zemlji konačno treba svrstati tamo gdje joj je i mjesto, a završio ga je s nekoliko stihova Nazorove

I Lipa je povijest na kojoj je iznikla Hrvatska država, naglasio je u srčanom govoru Viliam Radetić, predsjednik UABA Liburnije



Komemoracija žrtvama zločina već 69. put



Takav zločin ne smije se nikad zaboraviti

pjesme »Naprijed«

Nakon polaganja vijenaca ispred Spomen doma u Lipi, program komemorativnog skupa nastavljen je kod spomenika tragično stradalim mještanima Lipe gdje su vijence položile delegacije mjesta Lipa, Općine Matulji, Županije Primorsko-goranske, SAB-a PGŽ, zbratimljenog mjesta Šajini, Općine Barban, Općine Svetvinčenat, Savez boraca općine Ilirske Bistrice, Savez boraca općine Postojna, UAB-a Grada Opatije, Grada Kastva te Istarske županije.

Obnova Spomen-doma

– Komemoriranje žrtvama je nužno, no Lipa ne želi i ne može živjeti samo jedan dan u godini. Vrijeme je za njezin gospodarski i kulturni pomak, podvukao je u svom govoru Josip Simčić, novi predsjednik MO Lipa. Financijsku i svaku drugu pomoć u obnovi derutnog Spomen doma i etno-muzeja u Lipi na skupu je obećao Vidoje Vujić, obnašatelj dužnosti župana Primorsko-goranske županije, naglasivši da je uz brojne spomenike antifašizmu ovo jedini spomen dom na području županije te ga je nužno očuvati. Skori početak radova na obnovi Spomen doma najavio je pred brojnim okupljenim mještanima Lipe i njihovim gostima Mario Ćiković, načelnik Općine Matulji. U programu su sudjelovale članice KUD-a Učka na čije se pjesme prigodnim stihovima nadovezao Denis Brižić, glumac HNK Rijeka. Prigodnim domjenkom na otvorenom, u vedro i ugodno travanjско predvečerje, Lipa je po 69. puta oživjela sjećanje na strašni dan čija se poruka ne zaboravlja jer takav zločin nikad ne zastarijeva.